



Издаётся с 1931 года

Вестник



24 мая 2016 г. вторник №42 (93627)

С Вами и для Вас – 85 лет!..



Фото Валентины Тяпкиной.

С юбилеем, дорогая районная газета!

**И вдохновенья! И отваги!
Пускай смелей из года в год
Перо летает по бумаге**

**И всё быстрее тираж растёт.
И оставайся всё же при этом
Своей, НАРОДНОЮ газетой!**

С юбилеем!

Уважаемые коллеги – работники и авторский актив Ульяновской районной газеты «Вестник», а также читатели «районки»! Сердечно поздравляем вас с 85-летним юбилеем вашего издания!

Ваша районная газета всегда, при разных названиях, была и остаётся вестником добрых дел Ульяновского района. Но, информируя своих читателей о хорошем, она вместе с тем не замалчивала недостатки, вскрывала пороки, мешавшие жить славным труженикам Ульяновской земли.

Желаем вам и впредь оставаться такими же неравнодушными и активными. Пусть читательская любовь всегда сопутствует вам!

Правление региональной общественной организации «Союз журналистов Калужской области»
Коллектив областной газеты «Весть».

Дорогие журналисты «Вестника»!

Примите самые сердечные поздравления с юбилейной датой – 85-летием нашей районной газеты «Вестник». За этой значительной цифрой – труд целых поколений журналистов.

Районная газета – это душа района. Она не только информирует читателей о происходящих событиях – она бережёт память ульяновской земли, с большим уважением и любовью рассказывает о земляках, делает их родными людьми. Она воспитывает юных ульяновцев на высоких примерах из жизни отцов и дедов. Районная газета – это и история района, и его настоящий день, и взгляд в будущее.

Позвольте в этот праздничный день пожелать вам отличного здоровья, жизненного оптимизма, счастья и процветания. И конечно – острых перьев и любви, и признания ваших читателей!

И.Н. Точилин, председатель райсовета ветеранов войны, труда, инвалидов и бывших малолетних узников концлагерей.

Любимой газете – 85!

Так случилось, что родившись 85 лет назад, маленькая районная газета прочно вошла в жизнь многих наших земляков

85-летняя история газеты – это история жизни нашего района, это летопись трудовых будней сельского жителя, где во главу угла всегда ставился сельский труженик с его заботами и радостями.

Для меня лично наша «районка» – привычная необходимость. Да и как же иначе? Ведь только в ней можно узнать, чем живёт наш район.

Не хочу сказать, что читаю её от «корочки до корочки», иногда только просматриваю, останавливаясь на чём-то заинтересовавшем. И вместе с тем, не мыслю себя без «районки». Получая прессу, начинаю с неё.

Своё первое знакомство, точнее познакомилась «своё перо», 7 марта 1966

года небольшой заметкой «Спасибо, родная» - благодарность и поздравление своей второй маме... И так, у меня тоже юбилей. 50 лет близкого общения с любимой газетой. Совсем неожиданное для меня открытие!..

Многое изменилось в газете за 85 лет! Название, содержание, коллектив редакции, но многое и осталось. И, пожалуй, самое главное на все времена: в газете всегда работали и работают энтузиасты, люди влюблённые в свою профессию. Не зря кто-то сказал, что журналистские души – это свечи, зажжённые с двух сторон...

Мои искренние поздравления ветеранам редакции, читателям газеты

«Вестник». Спасибо всем тем, кто многие годы «делал» газету и кто сегодня трудится над созданием свежего номера, а их так мало, кто делает нашу с вами газету: В.И. Тяпкина, Л.Н. Саложенина, Е.С. Еремина, Т.А. Кретьева. Плюс обеспечивающие жизнедеятельность маленького коллектива: бухгалтер А.П. Скотникова, водитель Н.И. Матюшин. Позвольте от всего сердца поздравить ваш маленький, трудолюбивый коллектив с юбилеем. Мы вас ценим. Дерзайте! Мы вас любим!

Для человека 85 лет – солидная дата, а для газеты это стабильность и успешное существование.

«И пусть теперь совсем иначе/ Жизнь нашей Родины течёт,/ Село стоит, а это значит -/ Газета будет каждый год./ Не уничтожить сил

народных./ И наших сил не истребить!/ А значит волю и свободно/ Селькору быть, газете – жить!»

Ещё раз с юбилеем вас! Я желаю вам яркости чувств, крылатости мысли, ибо они в вашей хлопотной работе просто необходимы. Хочется, чтобы газета стала более востребованной, чтобы чаще открывались закрытые сердца читателей, чтобы на страницах звучало обдуманное, культурное, согревающее слово. Не могу не закончить словами вашего тёплого журналистского гимна: «Трое суток шагать, трое суток не спать, ради нескольких строчек в газете, если б снова начать, я бы выбрал опять бесконечные хлопоты эти». Это о вас и для вас, дорогие газетчики.

С уважением,
В.И. Алексина.

С праздником, уважаемые журналисты!

Сегодня у нашей районной газеты «Вестник» юбилей, - исполнилось 85 лет со дня выхода в свет первого её номера. Было это в далёком 1931 году.

Во все времена газета служила людям, формировала общественное мнение, рассказывала о достойных тружениках земли ульяновской, трудовых династиях, рабочих коллективах. Жила чаяниями и заботами своих земляков.

Несмотря на столь почтенный возраст, наша районная газета остаётся современной. На её страницах, как в зеркале, мы видим отражение многих сфер жизни Ульяновского района, судеб людских.

Сотрудники «районки» стараются передать читателям ритм событий и проблем. Читатели узнают из газеты о позитивных переменах в районе, которые окрыляют, придают силы для новых свершений, и о негативе - не злословия, злопыхательства ради, а в стремлении помочь устранить, искоренить то, что мешает продвижению вперёд. Хорошее всегда радует сердце.

Редакционный коллектив «Вестника» совсем небольшой, но работоспособный, сплочённый, который стремится идти в ногу со временем и быть полезным нужным своей малой родине.

Уважаемые журналисты, сотрудники «Вестника»! Примите самые сердечные поздравления в связи со знаменательным юбилеем нашей районной газеты. Творческого вам долголетия, задора, «острого» и яркого пера, оптимизма, крепкого здоровья, отзывчивых и активных помощников, заинтересованных читателей, финансового благополучия!

Живи, газета, на радость и на пользу людям!

А.М. Кудakov, глава МР «Ульяновский район».

А.И. Анисимов, глава администрации

МР «Ульяновский район»,

секретарь МО ВПП «Единая Россия».

С уважением и признательностью

Неумолимо мчится время, вот уж поистине это то, чего нельзя остановить. Секунды, минуты, часы, дни, недели, месяцы отсчитывают годы, пятилетки, десятилетия... Вот уже новый юбилей у районной газеты – 85!



Коллектив газеты «По заветам Ленина». 1976 год. Слева направо: первый ряд – В.И. Тяпкина (корректор), В.И. Калашикова (зам. редактора), В.В. Страздиньш (редактор), Ф.Ф. Рубцова (ответсекретарь), М.В. Варникова (курьер-уборщица), Л.А. Черных (бухгалтер); второй ряд – В.И. Горбатова (корреспондент), Г.Н. Новикова (секретарь-машинистка), Л.А. Сабадаш (зав. отделом писем).

В день 85-летия «Вестника», в день нашего общего праздника, с уважением и признательностью мы вспоминаем тех, кто до самозабвения был предан ульяновской «районке», - редакторов Илью Евдокимовича Курского, Вадима Андреевича Васильева, Владимира Федоровича Амелина, Ивана Степановича Пронькина, Ивана Ивановича Азарова, Валентину Васильевну Страздиньш, Валентину Ивановну Калашникову, Станислава Андреевича Ступенкова, Марию Ивановну Шишкину, ответсекретарей Фаину Федоровну Рубцову (впоследствии заведовавшую сельхозотделом), Валентина Никола-

евича Горшкова, Людмилу Дмитриевну Симинову, Елену Марковну Кузовкову, зав. отделами Сергея Ивановича Азарова, Лидию Александровну Сабадаш, Любовь Михайловну Трифонову, корреспондентов Владимира Ивановича Столярова, Александра Дмитриевича Самохина, Геннадия Сергеевича Азарова, Евгения Дмитриевича Цурова, Геннадия Ивановича Кадурина, Виктора Петровича Матвейкина, оператора компьютерной вёрстки Александра Влашкина, ... Их, одержимых своим делом, много прошло по газетным страницам, оставляя частицу души за каждой газетной строкой.

Незабвенными остаются для нас имена журналистов, кого нет среди живых, но кто постоянно, навсегда остаётся с нами. Мы благодарны судьбе за то, что нас объединила (пусть молодых - заочно) редакционная семья с хорошими журналистами Фаиной Федоровной Рубцовой, Валентиной Ивановной Горбатовой, Василием Никаноровичем Никулиным, Людмилой Ивановной Королёвой, Игорем Павловичем Глебовым, фотохудожником в душе и водителем-асом Александром Анатольевичем Роговым... Скорбный список ушедших из жизни преданных газетному делу коллег слишком велик. Спасибо им, что были, что



Коллектив газеты «По заветам Ленина». 1985 год. Слева направо: В.И. Тяпкина, В.И. Горбатова, М.И. Шишкина, А.Т. Мишурина, Л.И. Королёва, Т.А. Романова (бухгалтер).

учили своим примером не кривить душой, жить и работать для людей.

Мы помним наших верных друзей нештатных корреспондентов, ушедших из жизни, но оставивших на земле добрый светлый след: краеведа Николая Михайловича Курилкина, человека энциклопедических знаний о районе; маэстро фотографии Владимира Давидовича Звягина; санпросветорганизатора СЭС Антонину Александровну Шишкину, ... Светлая им память.

Ныне живущим, всем, кто остаётся верен районной газете в качестве нештатного сотрудника или читателя, - многие лета в добром здравии! С нашим общим юбилеем, дорогие друзья!

Главный редактор
«Вестника»

Валентина Тяпкина.
Фото из архива редакции.



Коллектив газеты «По заветам Ленина». 1983 год. Слева направо: Л.И. Королёва (зав. отделом писем), А.Т. Мишурина, В.И. Тяпкина, Вера Рикун Корреспондент-радиоорганизатор), Н.Д. Цуров (фотокорреспондент), В.И. Малахов (водитель - в центре).

Позвольте объяснить вам в любви

Дорогие коллеги, друзья, милые мои ульяновцы! Искренне поздравляю вас всех со славным юбилеем газеты, открывшей мне когда-то дорогу в журналистику. Что такое 85? Да ерунда. Для журналистского коллектива возраст - это приобретение. Чем богаче жизненный опыт, тем мудрее душа, тем приметливее глаз, теплее строка, разнообразней палитра средств выражения.

Начало всему этому творческому богатству, к которому стремится каждый журналист, было положено для меня в родной газете (тогда она называлась «По заветам Ленина»), куда привел редактор Владимир Федорович Амеличев, когда не прошла по конкурсу в медицинский институт. Человек деликатнейший, тонкий и прозорливый, он непонятным образом мог убедить, что именно ты этот репортаж мо-

жешь написать лучше, чем кто-либо другой. И ведь верила! И летела как на крыльях выполнять редакционное задание, адресовав прежде кучу вопросов Игорю Глебову.

Он был фотокором. Много читал, много знал. Не часто, но писал довольно хлесткие фельетоны, заголовки некоторых из них до сих пор сохранились в памяти. «Поклонись торговле» - о дефиците и беспардонном блате в магазинах. «Сразились команды «Лошак» и «Гусак» - о бездействии местного спортивного общества, в результате чего на стадионе вместо футбольных баталий паслись лошади, коровы, гуси. Материал был дополнен весьма выразительными фотографиями и вызвал большой резонанс.

Вездесущий весельчак, не унывающий даже если ему доставалось на

планёрках за допущенный «ляп» (у него всегда в запасе был анекдот) Сергей Иванович Азаров пытался вложить в мою легкомысленную голову (а какой она бывает в 17 лет?) основы сельского хозяйства. Я упорно сопротивлялась, поскольку надои, привесы, вспаханные гектары, центнеры собранного зерна ну ни сколько меня не интересовали. И все наставления Сергея Ивановича, опытного газетчика-сельхозника, пропускала мимо ушей. А зря. Впоследствии, уже в другой газете пришлось почти пятнадцать лет заведовать сельхозотделом. Вот тогда-то ностальгировала по урокам Сергея Ивановича, вспоминала первые подснежники, что привозил он ранней весной, возвращаясь из командировки.

А поэт Николай Гречачный! С ним мы подолгу говорили о газетных жан-

рах, поэзии. Он учился в Литературном институте, у него уже вышло к тому времени несколько сборников, и я с придыханием смотрела на него, на то, с какой лёгкостью писал он материалы почти на любую тему, общался с людьми. Я давала ему на вычитку свои корреспонденции. Он их правил, но бережно и осторожно. Когда сама уже стала студенткой и уезжала в Москву на экзаменационную сессию, Николай писал мне послание-поддержку в стихах. Это было очень трогательно.

Не могу добрым словом не вспомнить Ивана Степановича Пронькина, нашего зам. редактора. Именно он привил мне «вкус» к различным словарям. Подаренным им «Словарём синонимов русского языка» под редакцией З. Александровой пользуюсь и сейчас...

Ответственный секре-

тарь Фаина Федоровна Рубцова, обучая секретарскому делу, часто поворачивала: «Запомни, ответсек - лицо газеты». С такими людьми было здорово работать, мы поднимали острые темы, делали интересную газету, которую любили читатели.

Из сорока девяти лет работы в журналистике, лишь шесть отданы моей родной «районке». Но это были удивительные годы! Наполненные муками творчества, теми самыми, что объемяются короткой, но ёмкой поэтической фразой: «Трое суток шагать, трое суток не спать ради нескольких строчек в газете». Ушли из жизни мои дорогие наставники (светлая им память!), которым я бесконечно благодарна за науку, за то, что научили ответственности, влюбились в профессию, которая стала делом всей жизни. В дальнейшем на журна-

листском поприще были другие учителя, маститые акулы пера, были другие издания. Но первая газета, первое интервью, первая летучка, где похвалили мой материал, первое читательское письмо со словами признательности - это как первая любовь, которая всегда со мной.

От всего сердца желаю своей газете, своим коллегам творческого долголетия и процветания, чуткого отношения к людям, ведь не поймёшь человека, не найдёшь нужного слова, не пропустишь через себя его боль - ничего путного не создашь. Сегодня у вас, и у меня тоже, - юбилей. И это значит, что все лучшие строки ещё впереди.

Александра Милова,
обозреватель областной
газеты «Знамя»,
заслуженный работник
средств массовой
информации
Калужской области.

Частица моей жизни

35 – для человека возраст расцвета зрелости. Трудовая биография длинной в три с лишним десятилетия в районной газете «Вестник» – это другое измерение жизни. Редакция – это мой второй дом родной, моя семья, где я делилась своими житейскими заботами и радостями. Училась жизни. Развивалась как личность. Познавала секреты журналистского мастерства. Среди многих талантов, дарованных свыше, талант понимать, замечать и слышать – это главное для журналиста.

Что такое сельскохозяйственный отдел в газете, который я возглавляла в течение всех лет? Ведущий. Поскольку и район такого направления. Это постоянные командировки в колхозы, сельхозпредприятия. Это желанные встречи с людьми, кто стоял у истоков хлебного, молочного и мясного благополучия нашего района. В сельском хозяйстве всегда были и сегодня есть проблемы, и газета о них рассказывала на своих страницах. Сколько мастерства требовало выращивание льна, чтобы отрасль была рентабельной по итогам сельскохозяйственного года?

Золотой фонд района – это люди – истовые труженики полей и ферм. И среди этой когорты незабываемыми для меня навсегда остаются имена лучших тружеников полей: И.И. Баранова, И.С. Матюшина, В.Н. Грунина – из совхоза «Ульяновский», С.М. Семёхина из колхоза «50 лет Октября», И.Ф. Зенина из колхоза им. Ленина, братьев Сулоевых (Александра и Алексея) из Позднякова, А.С. Пушкина, А.А. Арчакова, С.С. Мухина из Касьянова; неоднократного призёра конкурса «Ульяновский колос» комбайнера С.Н. Захарова из колхоза «Мир».

Цвет молочной отрасли животноводства района – это мастера машинного доения коров: А.И. Андриянова, Л.А. Макарова, М.Н. Гарбузова – из совхоза «Ульяновский»; М.И. Баранчикова, Н.А. Влашкина, Н.Н. Суменкова – из колхоза «Красное знамя»; Н.Д. Чурикова, М.Д. Гаврикова – из колхоза им. Ленина; А.Д. Мухина – из колхоза «VI съезд Советов»; В.Е. Климкина – из колхоза «Коммунар» и

другие.

Умелыми, требовательными и принципиальными организаторами производства зарекомендовали себя Л.А. Скотникова, А.А. Меркушин, А.И. Изотова, Т.М. Шнырева, Е.И. Корнеева, Н.В. Валуйкина, В.И. Трошина (не хватил газетной площади, чтобы перечислить славные имена отрасли молочного животноводства, которая являлась ведущей в районе).

Журналистская судьба подарила мне столько незабываемых встреч с деревенскими тружениками. Необыкновенно трудолюбивыми, с хозяйской сметкой и мудрой хитрецей. У них я училась жизни. Порой они выдавали такие изречения, афоризмы, благодаря которым потом играла напечатанная в газете публикация. С особой теплотой вспоминаю заведующую Романовской МТФ колхозом XXI партсъезда М.Т. Берговскую. В ней сочетались простота и ум, доброта и тепло души, что всегда ценилось на Руси, а сейчас – особенно.

Припоминается и такой случай. Весной дали редакционное задание – осветить организацию труда на весенней посевной в колхозе «Коммунар». На редакционном УАЗике доехали до крапивенского леса, а дальше – грязь непролазная. Что остаётся делать?.. «Ноги в руки», и... С главным агрономом управления сельского хозяйства района Т.П. Слесаревой (светлая ей память) в резиновых сапогах отправляемся в поле (впрочем, Тамара Павловна настаивала на том, чтобы вернуться обратно). Но редакционное задание – это закон для журналиста. Как поётся: «Трое суток шагать, двое суток не спать, ради нескольких строчек в газете». В Ржевке на поле встретили бригадира Е.Н. Игнахина. Проверили краевые обработки вспаханного поля, качество самой пахоты. Работа механизаторов удовлетворяла. А потом бригадир пригласил нас к себе на обед, на гречневую рассыпчатую кашу с молоком. До сей поры помнится этот аппетитный запах и интересная беседа за столом. Здорово было!

Командировки. Встречи. Люди. Такое множество всего, что не перечислить! А потом

журналист в редакции, как сквозь сито, должен просеять услышанное от тружеников и самую суть передать в газетной публикации. К этому подходила всегда с особым тщанием, пропуская всё через своё сердце. А сколько публикаций вышло из-под моего пера о людях труда!..

Моими мудрыми помощниками всегда были руководители сельхозпредприятий, которые, как никто, знали суть вещей, сложный механизм хозяйствования. Всегда с уважением вспоминаю маститых председателей колхозов: А.И. Анохина, А.С. Фирсова, В.Д. Якушина, М.Г. Рыбова, А.Н. Новикову, В.Д. Федосеева, А.П. Кудинова, а также руководителей нового поколения: В.С. Макеева, С.Д. Корсакову, Л.С. Кирюхину, Р.Н. Абрамову и многих других.

В районе знают, сколько колхозов совместно с газетой вырастили мастеров трёхтысячных надоев от коровы и коллективов ферм-трёхтысячниц (в 70-80-е годы функционировало 57 ферм). Почти в течение 30 лет по инициативе газеты был организован и проводился конкурс среди комбайнеров и шофёров на приз «Ульяновский колос» на жатве. Мы вырастили – роль газеты в этом несомненно – столько призёров конкурса «Ульяновский колос»!

Я любила свою творческую работу. Встречи с людьми, многие из которых доверяли мне самое сокровенное и по сей день шлют приветы и поздравления и приглашают в гости.

Спасибо всем, кто помог мне состояться в журналистской профессии – редакторам В.И. Калашниковой, С.А. Ступенкову, Р.И. Шишкиной, В.Н. Никулину, Л.И. Королёвой.

Но нельзя забывать организующей роли в газете руководителей района В.Н. Козырева, В.А. Шкилёва, П.И. Некрылова, В.А. Рысикова, В.С. Рогова, В.Д. Федосеева, М.И. Корнеева, Т.В. Курбакову, В.И. Белову и других.

Поздравляю редакционный коллектив, всех подписчиков газеты с 85-летием «районки» и желаю всем долгие лета. Живи и процветай, родной Ульяновский край! У тебя есть потенциал.

*Суважением,
Анна Мишурина.*

Наша любимая «районка»

Каждый, кому хоть однажды посчастливилось работать в газете, навсегда сохранил в себе интерес к живому человеческому общению, любовь к печатному слову, желание везде и всюду видеть необычное в обычном.

Мы, молодые тогда сотрудники районной газеты «По заветам Ленина», любили в шутку повторять слова: «Низмы мы не видим, ни лета: всё газета, газете, газета...». Комсомольцы редакции и типографии вместе ходили на субботники и воскресники, организовывали тематические вечера, встречи, выпускали стенгазеты.

Журналистика не терпит штампов, шаблонов и скуки. А главное – ошибок. У старших коллег мы учились профессионализму, умению терпеливо переносить муки творчества. Наши наставники: И.И. Азаров, Ф.Ф. Рубцова, С.И. Азаров, И.П. Глебов, В.В. Страдиных помогали нам, начинающим, постигать азы любимого дела. Мастерство приходило с опытом, «оттачивалось» перо. Появлялась гордость от осознания значимости избранной профессии.

В своих заметках, репортажах, очерках и статьях мы пытались дать ответы на сложности происходящего вокруг. А это не всегда получалось. Не хватало специальных знаний в вопросах партийной жизни, строительства, сельского хозяйства, медицины... Приходилось много читать специальной литературы, чтобы докопаться до сути.

Мы жили и работали в доперестроечные годы. Тогда всё публикуемое в газете находилось под пристальным вниманием партийных органов. И не все материалы могли увидеть свет. Особенно критические. Но это не касалось фельетонов Игоря Глебова, где он высмеивал недостатки сельской жизни, разгильдяйство, безответственность и прочие негативные моменты бытия. Проблемы, затронутые в них, были животрепещущие, о них нельзя было молчать.

Каждый из сотрудников был по-своему талантлив. Очерки, зарисовки и рассказы лучше других удавались Володе Столярову и Саше Курилкиной (А.Н. Миловой).

И сегодня эти фамилии у всех на слуху.

А.Н. Милова осталась верна газетному делу, что подтверждает её победы в российских и областных журналистских конкурсах. Александра Николаевна написала замечательную книгу о калужских приёмах «Какого цвета нежность мамы».

Однажды в редакцию пришёл светловолосый, вихрастый паренёк. Принёс стихи. Представился: Саша Самохин. Его поэзия завораживала: «*Зачем врываешься в мой сон! Зачем зовёшь меня куда-то! Когда погаснет небоскат! Когда сгорят лучи заката!*...» Вскоре он стал одним из нас.

Сейчас компьютер, а раньше типография помогала газете обрести своё лицо и форму. Мало кто представляет, что такое линотип (строкопильная машина). А вот линотипистки Надежда Роун и Елена Шехурдина умело набирали и правили на нём газетные тексты. Из набранных свинцовых строк, заголовочных шрифтов и линейек верстальщицы Р.А. Баранова, П.Ф. Зверева (ныне её нет с нами – светлая ей память), Р.Е. Кузовкова собирали газетные полосы. Печатницы М.Н. Дорохина, Т.И. Афанасьева приправляли в печатной машине сверстанные тяжёлые полосы. Включали её – и вот уже на столе пахнущая типографской краской свежая «районка»! В типографии, как и в редакции, неукоснительно действовал принцип взаимозаменяемости: печатницы становились на вёрстку, за линотип случалось садиться и бригадиру А.Н. Ерошкиной.

Выпуск газеты часто задерживался из-за поломки типографской техники. Но никто не жаловался и не ныл, не просился домой. Все понимали: газету нужно сделать сегодня, иначе завтра она не попадёт к читателям.

Случались в журналистской практике и курьёзы. Помню такой случай. Мне дали задание написать об отчётном-выборном партийном собрании в колхозе «Мир». Редакционный «ГАЗик» стоял на ремонте. Да и дороги развезло, – всё равно не проедешь. Была весна. Пошла пешком. До крапивенского леса дошла быстро. Остановилась. Во-

круг ни души. Только птицы поют. И решила: надо идти дальше. А чтобы не страшно было, стану подпевать птицам. Пела громко. Может, думаю, мой голос кого-нибудь напугает. Почему-то всё чудилось за деревьями большой медведь...

К счастью, всё обошлось благополучно. Отчёт о собрании был сдан вовремя.

В д. Веснины добирались пешком уже втроём: Евгений Климов, Нина Кузичкина и я. Ко Дню Победы готовили материал «Память сердца» о великой трагедии в годы Великой Отечественной войны.

Много незабываемого хранит память о годах, проведённых в редакционных стенах. Нас объединяло желание сделать газету лучше, взаимовыручка, дружба и... юмор. Напряжённая умственная работа порой требовала разрядки. Были у нас и свои весельчаки, и юмористы.

... Немного о себе. В газету пришла не случайно. Помог творческий конкурс, объявленный редакцией. Сочинение, написанное мной в десятом классе на тему: «Земляк мой, ты сражался за Родину», об участнице Великой Отечественной войны, нашей землячке, В.М. Курилкиной, заняла одно из призовых мест. С тех пор я полubiла журналистику навсегда.

Очень благодарна я своим родителям Анатолию Дмитриевичу и Марии Павловне Филимоновым, всю свою трудовую жизнь посвятившим народному образованию. Они помогли мне сориентироваться в выборе профессии, привили любовь к знаниям.

Позже, где бы я ни работала, всегда с теплотой вспоминала нашу «районку». Ведь она дала мне путёвку в жизнь!

Сердечно поздравляю с юбилеем весь коллектив «Вестника»! Желаю и дальше оставаться достойным преемником лучших традиций районной прессы. Нести свет и радость в каждый дом!

*Валентина Филимонова
(Кайро),
выпускница факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова,
литературный сотрудник газеты «По заветам Ленина»,
корреспондент-организатор районного радио,
1970-1975 годы.*

Смех – дело серьёзное

О силе слова очень точно высказался советский поэт Вадим Шефнер: «*Словом можно убить, словом можно спасти, словом можно полки за собой повести...*». Особенную силу имеет печатное слово. Если люди что-то прочитали в газете или журнале, то считали данное сообщение аксиомой, не требующей проверки и доказательств. Нередко в конфликтах и спорах противоборствующие стороны прибегали к весоному аргументу: «Вот напишу на вас в редакцию...».

Идейственно, люди писали в редакцию газеты письма, в которых делились своими проблемами, радостями и горестями, просили о помощи, а ещё приходили письма со словами благодарности, если газете удавалось реально помочь своему читателю. Люди верили печатному слову, и это возлагало дополнительную ответственность на журналистов. Не случайно тогда средства массовой информации называли четвертой властью в стране.

Как же решала районная

газета насущные проблемы своих читателей, каким «волшебным» словом со своих страниц она помогала людям? Ведь в работе журналиста важно не только увидеть проблемную тему и сообщить о ней с газетной страницей. Ну, напишет, например, сотрудник редакции, что на улице Первомайской, на дороге образовалась яма. И что? Многие знали про эту яму. Кто-то её объезжал со вздохом облегчения: «Фу... пронесло...», кто-то отпущал отборный мат в адрес дорож-

ников и коммунальщиков, угодив в эту яму колесом, но положение дел от этого не менялось. Совсем по-иному начинали смотреть на эту яму руководители выше названных служб, а также в райкоме партии и райисполкоме, когда об этой, казалось бы, мелкой проблеме, своим острым пером писал НИЛ УДОЧКИН.

Этот необычный сотрудник районной газеты «Вестник» появился с лёгкой руки ответственного секретаря редакции Людмилы Дмитриевны Симиной. В «районке»

периодически публиковались сатирические материалы под рубрикой «На крючок». Следующая из названий рубрики, корреспондент «сатирическим пером» сообщал о той или иной проблеме, волнующей жителей района, редакция брала на контроль ход её решения, а ответственные лица брались «на крючок».

Первая проба пера в этом жанре у меня произошла после прохождения аттестации сотрудников редакции. Тогда, один из членов аттестационной комиссии Николай Сер-

геевич Родин высказал в мой адрес пожелания: «Геннадий, а не пробовал ты себя в жанре фельетона? Думаю, у тебя это должно получиться. Посоветуйся с отцом. Когда он работал в газете, его фельетоны были очень популярны у читателей...».

Получился ли из меня фельетонист – судить не мне, но знаю, что читатели газет всегда ждали очередных публикаций под рубриками «Сатирическим пером» и «На крючок».

(Окончание на 4-й стр.)

Смех — дело серьёзное

(Ок. Начало на 3-й стр.)

А вот те, на кого было направлено это сатирическое перо, реагировали по-разному. Как правило, на своеобразный «крючок» таких героев публикации брала не только редакция, но и общественность, отпуская острые фразы из фельетона в их адрес. Я не собирался скрываться под каким-то псевдонимом. Псевдоним понадобился тогда, когда в адрес редакции стали приходить письма читателей, в которых они, в таком же сатирическом стиле описывали волнующие их темы. При этом не хотели, чтобы их имя было известно тем, о ком они написали. Вот тогда-то и появился на страницах районной газеты бесстрашный весельчак Нил Удочкин. Кандидатура этого «автора» обсуждалась на планёрке всем коллективом. Звучали и другие предложения. Почему же был выбран этот псевдоним? Всё очень просто. Если бы я, например, подписывался Г. Удочкин, то постоянный читатель быстро высчитал бы, что данный фельетон написал Г. Азаров. Поэтому имя было выбрано редкое, не встречающееся, по крайней мере, в нашей местности. А фамилия «Удочкин» пришла от одной из рубрик: кто ловит

на крючок - конечно же, рыба, у которого главная снасть — удочка. Вот и стал наш Нил Удочкиным. О том, насколько популярным был у читателей автор сатирических статей Нил Удочкин, говорит совсем недавний случай. Повстречался мне мой старый знакомый, который во времена Нила Удочкина руководил одной из организаций в районе. По причине его недоработки или нерасторопности его подчинённых жители одной из улиц райцентра испытывали, мягко скажем, некоторые неудобства. Обращались к данному начальнику, писали жалобы руководству района, но находились всекие причины, чтобы данные неудобства не устранялись. И тогда по этой улице прогулялся Нил Удочкин, закинул удочку в адрес этого начальника, да, видно, так чувствительно зацепил крючком, что даже спустя с десяток лет при встрече он заявил, что помнит Нила Удочкина, но без обиды. Ведь критика-то была справедливой. Вот так, казалось бы, смешной жанр сатиры помогал редакции газеты решать проблемы, волнующие её читателей.

Геннадий Азаров.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ПУБЛИКАЦИЯ

Фонд имущества Калужской области сообщает о проведении 23 июня 2016 г. аукциона по продаже земельного участка из земель населенных пунктов.

1. **Организатор аукциона:** Бюджетное специализированное учреждение «Фонд имущества Калужской области».
2. **Уполномоченный орган:** Администрация сельского поселения «Село Поздняково» Ульяновского района Калужской области. Реквизиты решения о проведении аукциона: Постановление администрации сельского поселения «Село Поздняково» Ульяновского района Калужской области от 18.04.2016 № 23.
3. **Форма собственности:** неразграниченная.
4. **Форма торгов:** аукцион, открытый по форме подачи предложений о цене предмета торгов.
5. **Участниками аукциона** в соответствии с п. 10 ст. 39.11 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 № 136 - ФЗ и со ст. 2 Федерального закона от 07.07.2003 № 112 - ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», могут являться только граждане.
6. **Дата, время и место проведения аукциона:** 23 июня 2016 г. в 14:30 по московскому времени по адресу: г. Калуга, пл. Старый Торг, д. 5, аукционный зал. Порядок проведения аукциона определен в аукционной документации.
7. **Дата, время и место рассмотрения заявок на участие в аукционе:** 22 июня 2016 г. в 14:20 по месту проведения аукциона.
8. **Дата, время и место начала приема заявок на участие в аукционе:** 25 мая 2016 г. в 10:00 по адресу: г. Калуга, пл. Старый Торг, д. 5, к. 1.
9. **Место, дата и время окончания приема заявок на участие в аукционе:** 21 июня 2016 г. в 16:00 по адресу: г. Калуга, пл. Старый Торг, д. 5, к. 1.
10. **Заявки на участие в аукционе с прилагаемыми документами** принимаются по рабочим дням с 10:00 до 16:00 (перерыв с 13:00 до 14:00), по пятницам и предпраздничным дням с 9:00 до 13:00 по московскому времени.
11. **Предмет аукциона:** продажа земельного участка из земель населенных пунктов, с разрешенным использованием: для ведения личного подсобного хозяйства, с кадастровым номером 40:21:120300:33, площадью 1038 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Калужская область, р-н Ульяновский, д. Лосев.
12. **Цель предоставления земельного участка не предполагает** строительство объектов капитального строительства (письмо администрации сельского поселения «Село Поздняково» от 18.04.2016 № 40.)
13. **Ограничения прав на земельный участок:** не имеются.
14. **Осмотр земельного участка на местности производится по согласованию с уполномоченным органом,** тел. (48443) 25 535.
15. **Начальная цена земельного участка:** 30 815 руб.
16. **Шаг аукциона:** 924,45 руб.
17. **Размер задатка для участия в аукционе:** 6 163 руб.
18. **Документы, представляемые заявителем для участия в аукционе:** 1) заявка на участие в аукционе по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка; 2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан); 3) документы, подтверждающие внесение задатка. Представление документов, подтверждающих внесение задатка, признается заключением соглашения о задатке.

Задаток вносится на расчетный счет организатора аукциона: ИНН 4000000216, КПП 402701001, ОКТМО 29701000, БИК 042908001, р/с 40601810100003000002 в Отделении Калуга г. Калуга, к/с —, в поле получателя платежа указать Министерство финансов Калужской области (Фонд имущества Калужской области л/с 20735A89840) (указать в назначении платежа КБК 00000000000000000000, ДК 00000000 - задаток на участие в аукционе) до дня окончания приема заявок и должен поступить на счет на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе, а именно не позднее 21 июня 2016 г.

В случае подачи заявки представителем заявителя, представляется также доверенность, оформленная в соответствии с требованиями, установленными гражданским законодательством. Заявитель (его уполномоченное лицо) заполняет опись представленных документов. Все листы представленных документов должны быть сшиты в один пакет, пронумерованы, подписаны заявителем (или его представителем). Все документы включаются в опись. Все документы, подаваемые заявителем, должны быть заполнены по всем пунктам. Подписки и исправления не допускаются, за исключением исправлений, заверенных установленным порядком. Сведения, содержащиеся в заявках не должны допускать двусмысленных толкований. Не допускается применение факсимильных подписей. Текст, написанный от руки, должен быть разборчивым. Верность копий должна быть заверена установленным порядком, с расшифровкой Ф.И.О. заверяющего. Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе. Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приема заявок, возвращается заявителю в день ее поступления.

14. **Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:**
 - 1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;
 - 2) непоступление задатка на счет, указанный в извещении о проведении аукциона, на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
 - 3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным кодексом РФ и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка;
 - 4) наличие сведений о заявителе в реестре недобросовестных участников аукциона.
15. Организатор аукциона обязан вернуть заявителю, не допущенному к участию в аукционе, внесенный им задаток в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе.
16. Заявитель, признанный участником аукциона, становится участником аукциона с даты подписания организатором аукциона протокола рассмотрения заявок.
17. Результаты аукциона оформляются протоколом, который размещается на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» www.torgi.gov.ru в течение одного рабочего дня со дня подписания данного протокола.
18. Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольшую цену за

земельный участок.

19. В течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона организатор аукциона обязан возвратить задатки лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем.
20. Договор купли-продажи земельного участка заключается с победителем аукциона или единственным принявшим участие в аукционе участником в течение 30 дней со дня направления им проекта договора, но не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет».
21. Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор купли-продажи земельного участка заключается - лицо, подавшее единственную заявку на участие в аукционе, заявитель, признанный единственным участником аукциона или единственным принявшим участие в аукционе участник, засчитывается в счет оплаты земельного участка. Задатки, внесенные этими лицами, не заключившими договора купли-продажи земельного участка вследствие уклонения от заключения договора, не возвращаются.
22. Сведения о победителе аукциона, уклонившегося от заключения договора купли-продажи земельного участка, являющегося предметом аукциона, и об иных лицах, с которыми договоры заключаются в соответствии с п. 13, 14 или 20 ст. 39.12 Земельного кодекса РФ и которые уклонились от их заключения, включаются в реестр недобросовестных участников аукциона.
23. Сведения, включенные в реестр недобросовестных участников аукциона, исключаются из него по истечении двух лет со дня их внесения.
24. Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе до дня окончания срока приема заявок, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона. Организатор аукциона обязан возвратить заявителю внесенный им задаток в течение трех рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки. В случае отзыва заявки заявителем позднее дня окончания срока приема заявок задаток возвращается в порядке, установленном для участников аукциона.
25. Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона в сроки, установленные действующим законодательством РФ.
26. С аукционной документацией, формой заявки на участие в аукционе, проектом договора купли-продажи земельного участка, а также иными, находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями, заявителями могут ознакомиться по месту приема заявок и на сайтах: www.admbklkaluga.ru, www.torgi.gov.ru. Контактный телефон: (4842) 56 13 74.

Приложение № 1

ЗАЯВКА на участие в аукционе 23 июня 2016 г. Продажа земельного участка из земель населенных пунктов, с разрешенным использованием: для ведения личного подсобного хозяйства, с кадастровым номером 40:21:120300:33, площадью 1038 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Калужская область, р-н Ульяновский, д. Лосев.

Заявитель
 (ФИО заявителя - физического лица, подающего заявку, его паспортные данные, место жительства) _____
Банковские реквизиты заявителя для возврата задатка:
 Счет заявителя _____
 № пластиковой карты (при наличии) _____
 Наименование банка _____
 Местонахождение банка _____
 ИНН (банка) _____ КПП (банка) _____ БИК _____
 к/с _____
 ИНН (заявителя) _____ ОГРН (заявителя) _____

Принимая решение об участии в аукционе обязуюсь:

- 1) соблюдать условия участия в аукционе, содержащиеся в извещении о проведении аукциона, размещенном на официальном сайте Российской Федерации: www.torgi.gov.ru, а также условия настоящей заявки.
- 2) соблюдать организационные требования и основные правила проведения аукциона.
- 3) заключить с Уполномоченным органом договор купли-продажи земельного участка в течение 30 дней со дня направления им проекта договора на условиях, указанных в извещении о проведении аукциона, а также оплатить цену земельного участка в порядке и сроки, определенные договором купли-продажи;
- 4) в случае уклонения от заключения договора купли-продажи земельного участка нести имущественную ответственность в форме уплаты суммы задатка, внесенного в счет оплаты за земельный участок.

Заявитель осведомлен о том, что аукцион по продаже земельного участка проводится на основании Постановления администрации сельского поселения «Село Поздняково» Ульяновского района Калужской области от 18.04.2016 № 23 и согласен с тем, что организатор аукциона не несет ответственности за ущерб, который может быть причинен заявителю отменой аукциона, а также приостановлением организации и проведения аукциона, в случае, если данные действия осуществлены во исполнение поступившего от уполномоченного органа решения об отмене аукциона, а также в иных случаях, предусмотренных федеральным законодательством и иными нормативными правовыми актами.

Заявитель (уполномоченный представитель заявителя) _____ подпись _____
 Фамилия Имя Отчество (полностью) М.П. (необходимо указать реквизиты доверенности, в случае подачи заявки представителем)
 «__» ____ 2016 г.

(заполняется организатором торгов)
 Заявка № _____ Принята в _____ час _____ мин. «__» ____ 2016 г.
 Подпись лица, принявшего заявку _____

Поздравляем!
 Районный совет ветеранов войны, труда, инвалидов и бывших малолетних узников фашистских концлагерей сердечно поздравляет с днём рождения председателя Дудоровской первичной организации Валентину Александровну ПЕТРАКОВУ.

День рождения — особая дата, Этот праздник ни с чем не сравнить, Кто-то умный придумал когда-то Имениннику радость дарить. Радость встречи, улыбки, надежды, Пожеланья здоровья, тепла, Чтобы счастье безоблачным было, Чтоб безоблачны были дела!

МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ, ВОДОСНАБЖЕНИЯ. САНТЕХНИКА, СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ.
 8-910-513-66-52.

ТАКСИ. 8-920-091-15-84.

ТАКСИ. 8-920-097-68-89.

26 и 28 мая с 10:00 до 10.30
 на рынке в Ульянове **ПРОДАЖА КУР** разных пород, **ПОДРОЩЕННЫХ УТЯТ и БРОЙЛЕРОВ, МУЛАРДОВ, ГУСЯТ, КОМБИКОРМА и ПОРОСЯТ** (5-6 недель).



ПРОДАЁТСЯ КВАРТИРА в Ульянове по ул. Молодёжная, дом 3, кв. 6, первый этаж, вход отдельный. Водопровод, стеклопакеты.
 8-916-565-27-41.

ТРЕБУЕТСЯ БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ 2-3 человека.
 8-920-612-34-12.

ТЕПЛИЦЫ С ПОЛИКАРБОНАТОВЫМ ПОКРЫТИЕМ SELLEX. ГАРАНТИЯ 15 ЛЕТ.
 8-920-617-40-98; 8-953-313-99-76.

ПЕСОК. ЩЕБЕНЬ. ГРАВИЙ.
 Тел.: 8-920-887-96-84.

27 мая с 9.00 до 10.00 на рынке в Ульянове БУДУТ ПРОДАВАТЬСЯ КУРЫ, УТЯТА, ГУСЯТА, МУЛАРДЫ, БРОЙЛЕРЫ, КОРМА.

ПЕНОБЛОКИ, КИРПИЧ, ПЛИТЫ.
 8-910-291-38-10.

ПРОДАЁТСЯ КВАРТИРА в Ульянове. Вода, газ, земельный участок.
 Тел.: 8-910-862-09-46.

ПРОДАЁТСЯ НАСТОЛЬНАЯ ГАЗОВАЯ ДВУХ-КОНФОРНАЯ ПЛИТА.
 Тел.: 8-920-877-93-98.

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ в продуктовый магазин.
 Тел.: 8-930-842-50-38.

Коллектив МОУ «Жильковская основная общеобразовательная школа» выражает искренние соболезнования учителю Анатолию Васильевичу Анохину по поводу смерти его брата **Анохина Василия Васильевича**.